
— Polletja na meščanskih šolah. Mini
strstvo prosvete je s svojim odlokom z dne 
3. novembra 1931. O. N. Br. 75.825 odredilo, 
da se v vseh meščanskih šolah uvedejo pol
letja. Prvolra ja od začetka šolskega leta do 
22. decembra, drugo pa od 23. decembra do 
konca šolskega leta. 

Sra&ošsi** vesti. 
VZGOJNA PREDAVANJA V RADIO. 

V četrtek ob 20. uri sem začel nov ciklus 
predavanj o vzgoji otrok. 

Dosedanja predavanja so obsegala snov 
iz predšolske in šolske dobe. Otrok je kakor 
cvetka, ki uspeva le v žaru ljubezni, hira pa 
brez nje, to je kratka vsebina dosedanjih 40 
predavanj. 

V*naslednjih predavanjih pa bo govor c 
napakah otrok. Mnoge naše dosedanje vzgoj
ne knjige so govorile le o napakah otrok 
niso pa upoštevale vzrokov teh napak. Zato 
tudi nismo mogli teh napak dobro preganjati. 
Zdi se mi. da napake otrok sličijo bolezni 
težko obolelega človeka. Če vzrok bolezni 
doznaš, moreš najti tudi odgovarjajoče zdra
vilo. Če pa najdeš to, moreš bolezen uspešno 
zdraviti. V nasprotnem slučaju je vse tvoje 
zdravljenje brez uspeha, zaman. 

In pri vzgoji je isto Vse tvoje kaznova= 
nje, a tudi vsa pohvala in sploh vse tvoje 
vzgojno prizadevanje je prazno, če ni v tesni 
organski zvezi s prestopkom, z napako tvo
jega gojenca. Potrebno je torej razumevanje 
napak in bolestnih razpoloženj otrok, ker od 
tega odvisi postopanje vzgojitelja. 

Jasno je, da mora učitelj dobro poznati 
napake svojih gojencev. Pa ne samo za delo= 
vanje v šoli, najbrže še mnogo bolj za nje' 
govo delovanje izven šole, mu je tako pozna
nje potrebno! Do koga naj se roditelji obra= 
čajo z vprašanji glede vzgoje otrok, razen do 
učitelja. A kako naj jim učitelj odgovarja, če 
prezaposlen z najrazličnejšim delom, nima 
časa da bi študiral zadevno literaturo. Imeti 
pa mora tudi nagnjenje, izkušnje in dar za to. 

Moderno načelo pa je, da svoj čas izrab= 
ljamo čim ekonomičneje. In tudi k temu nam 
pripomore radio. Gotovo je dobro, če v kon= 
denzirani obliki dobiš in prevzameš ono. kar 
potrebuješ in potem v svoji duši pretehtaš, 
apliciraš na svoje doživljaje in sprejmeš za 
svoje, ter v dani priliki uspešno uporabiš. — 
Sam boš vesel tega, narod, ki zanj živiš in 

_ Tiskovine za zdravstveni pregled 
učencev in učiteljstva po predpisanih pravil
nikih o zdravstvenem pregledu učiteljstva in 
učencev narodnih in srednjih šol, ki se mora 
izvesti po zakonu v vseh šolah, je založila 
učiteljska knjigarna v Ljubljani. Istotam se 
dobi poziv za polletni sistematični in kon* 
trolni pregled dece. Podrobnosti so razvidne 
iz zbirke "zakonov o narodnih šolah, ki se 
dobi istotam. 

— Tovarišicam in tovarišem v Mariboru 
in okolici! Mladinski pevski zbor Trbovlje
Vode priredi v nedeljo dne 13. decembra t 1. 
ob 11. uri v Unionski dvorani (Gotz) v Ma= 
riboru koncert. Vabimo vse učiteljstvo in 
prijatelje mladine. 

— Geschichte der Kunst. Za 82 Din je 
novo izdan je Zgodovine umetnosti, Wicken
hagenUhde, najlepša in najcenejša knjiga 
tega leta. Doslej je izšla v nakladi 140.001) iz* 
vodov, vezanih v platno. 400 strani, na naj
boljšem brezlesnem papirju za umetniški 
tisk. Format velika 8". Nad 300 slik in 16 
barvastih tabel. 

To najnovejše izdanje slovite zgodovine 
umetnosti prof. Ernesta Wickenhagena, ki 
jo je prof. UhdeBernay z izredno marlji
vostjo popolnoma na novo predelal in izpo
polnjeval do najmlajše sedanjosti, ustreza 
vsem zahtevam, ki se stavijo idealni, v eno 
knji"o strnjeni zgodovini umetnosti. V arhi* 
tekturi, plastiki in slikarstvu pregledno se* 
stavljena, obvladuje ogromno snov. ki jo 
predstavlja več kot 5000 letna zgodovina 
umetnosti. Zasluga te nove naklade je poleg 
najnovejših uspešnih raziskavanj tudi izpre* 
menjena ocenitev poedinih umetnostnih ča* 
sovnih razdobij z ozirom na kulture sedanjo* 
sti in prikazovanjem najbistvenejšega. 

Iz vsebine naj omenjamo le poedine raz
prave, ki danes posebno zanimajo, kakor 
TutEnch*Amun, ElAmarnakultura, grška 
plastika, umetnost pred Kristusom in izrael* 
ska umetnost, umetnost starih Etruščanov, iz 
novejše dobe umetnost baroka, španska 
umetnost, Greco. iz najmodernejše stavbar
ske umetnosti imena, kakor Peter Behrens, 
Taut. Mendelssohn, Corbusier. nadalje sli
karji in kiparji, kakor Barlach, Kolbe, Dix. 
Picasso, Corinth. — Skratka ta knjiga nudi 
vse, kar je mogoče danes zahtevati od živega 
zanimivega dela. 

Številne velike in čiste slike, med temi 
16 barvastih tabel, ilustrirajo čtivo kar naj
izraziteje. 

Tu navedena knjiga se po zgoraj ozna
čeni ceni dobiva v knjigarni Učiteljske ti* 
skarne v Ljubljani, Frančiškanska ulica 6. 

delaš, pa ti bo hvaležen za to, četudi morda 
šele rod, ki mu boš pomagal s svojim razume
vanjem. Letošnja vzgojna predavanja v radio 
bodo obravnavala napake otrok na različnih 
poljih duševnih funkcij. Ali boš šel mimo? 
Menda ne! 

Vabim vse tovarišice in tovariše k tem 
predavanjem s prošnjo, da eventuelno nanie 
opozore tudi roditelje svojih gojencev. 

Pero Horn, 

— Svečana učiteljska akademija v Beo
gradu. Jugoslovensko učiteljsko udruženje, 
sekcija za mesto Beograd, je priredilo 28. no
vembra svečano akademijo v proslavo pet* 
desetletnice obstoja učiteljskega udruženja. 
Pri akademiji so sodelovali učitelji člani uči* 
teljskega pevskega zbora »Marinkovič« ter 
dijaki in dijakinje državnih učiteljišč v Beo* 
gradu. Akademija je zelo lepo uspela. 

— Poljsko šolstvo. Poljsko učiteljstvo je 
imelo svoj drugi kongres. Na tem kongresu 
je bilo govora tudi o krizi šolstva. Število 
učencev je narastlo, a proračunski izdatki 
so znižani, kar spravlja šolstvo v nepovolj* 
no situacijo. Plače učiteljstva so znižane za 
38%. Število šoloobveznih otrok znaša 
4,200.000. a od teh jih ostane 700.000 brez 
šole. A še to ni dovolj. Vlada namerava zni* 
žati šolske obveznosti in odpustiti 1500 uči
teljev. Učiteljstvo je zavzelo svoje stališče 
proti tem nameram, da zaščiti svoje pravice. 

— Bolgarsko učiteljsko udruženje šteje 
93 učiteljskih društev z 10.000 člani. Fondi 
udruženja znašajo 7,304.000 levov. Premično 
in nepremično premoženje znaša 3,160.000 le* 
vov in čisti kapital 5 244.720 levov. Za po
moč bolnim članom je bilo izdanih v prete* 
čenem letu pol milijona levov. Na kongresu, 
ki se je vršil letos, se je razpravljalo o tež* 
kem materialnem položaju, ker so bile uči* 
teljstvu znižane plače za 10%. V resoluciji 
kongresa zahteva učiteljstvo večje respekti
ranje organizacije od strani ministrstva. 
Predizobrazba za učitelje naj bi bila: cela 
gimnazija in dve leti učiteljske univerze. 


